
1. 다음 그림에서 △BCE ≡ △EDA 이고, BC = 2cm , AD = 6cm 이다.
△ABE 의 넓이는?

① 5cm2 ② 10cm2 ③ 15cm2

④ 20cm2 ⑤ 25cm2



2. 변의 길이가 각각 3, 7, a 인 삼각형이 직각삼각형이 되도록 하는 a 의
값을 모두 고르면? (정답 2개)

①
√
58 ②

√
57 ③ 2

√
3 ④ 3

√
3 ⑤ 2

√
10



3. 한 변의 길이가 10 인 정삼각형의 넓이를 구하여라.

① 10
√
3 ② 15

√
3 ③ 20

√
3 ④ 25

√
3 ⑤ 30

√
3



4. 부피가 128
√
2cm3 인 정육면체의 대각선의 길이는?

① 2
√
3cm ② 2

√
6cm ③ 4

√
6cm

④ 4
√
3cm ⑤ 4

√
2cm



5. 횟수(회) 1 2 3 4 5

점수(점) 8 7 x 7 9

다음 표는 선영이의 5 회 동안의
수학 쪽지 시험의 성적을 나타낸
표이다. 5회의평균이 8점일때,
3 회의 점수를 구하여라.

답: 점



6. 다음은 다섯 명의 학생이 5 일 동안 받은 e − mail 의 개수를 나타낸
표이다. 이때, 표준편차가 가장 작은 사람은 누구인가?

월요일화요일수요일목요일금요일

성재 5 2 5 5 2

선영 6 4 6 6 4

민지 10 10 10 11 10

성수 5 8 5 8 9

경희 7 1 7 1 9

① 성재 ② 선영 ③ 민지 ④ 성수 ⑤ 경희



7. 다음은 A, B, C, D, E 5 명의 학생들이 가지고 있는 게임 CD 의
개수의 편차를 나타낸 표이다. 이때, 5 명의 학생의 CD 의 개수의
분산은?

학생 A B C D E
편차(개) −2 3 x 1 −4

① 6 ② 6.2 ③ 6.4 ④ 6.6 ⑤ 6.8



8. 다음은 학생 8 명의 기말고사 국어 성적을 조사하여 만든 것이다.
학생들 8 명의 국어 성적의 분산은?

계급 도수

55이상 ∼ 65미만 3
65이상 ∼ 75미만 3
75이상 ∼ 85미만 1
85이상 ∼ 95미만 1

합계 8

① 60 ② 70 ③ 80 ④ 90 ⑤ 100



9. 다음 그림에서 x 의 길이를 구하여라.

답:



10. 다음 그림의 □FHCD 는 △ABC 와 합동인 직각삼각형을 이용하여
만든 사각형이다. □BAEG 의 넓이를 구하여라.

답: cm2



11. 다음 그림과 같이 ∠B = 90◦ 인 직각삼각형 ABC 에서 DE2
+ AC2

=

3
√
3 일 때, AE2

+ DC2
의 값은?

①
√
21 ②

√
23 ③ 5 ④ 3

√
3 ⑤

√
29



12. 다음 직사각형 ABCD 에서 가로의 길
이는 세로의 길이의 2배이다. 대각선
의 길이가 10 cm일 때, 이 직사각형의
가로의 길이를 구하여라.

① 4
√
5 cm ② 2

√
5 cm ③ 5

√
2 cm

④ 8
√
5 cm ⑤ 3

√
5 cm



13. 다음 그림과 같은 이등변 삼각형 ABC 의 넓
이를 구하여라.

답:



14. 다음 그림과 같이 한 모서리의 길이가 6cm
인 정육면체를 세 꼭짓점 B, G, D를 지나는
평면으로 자를 때, △BGD 의 넓이를 구하면
?

① 6
√
2cm2 ② 18

√
3cm2 ③ 9

√
3cm2

④ 18
√
2cm2 ⑤ 9

√
2cm2



15. 다음 중 [보기] 표준편차의 대소 관계를 바르게 나타낸 것은?

㉠ 1 부터 20 까지의 자연수
㉡ 1 부터 20 까지의 짝수
㉢ 1 부터 20 까지의 홀수

보기

① ㉠ > ㉡ = ㉢ ② ㉡ < ㉠ = ㉢ ③ ㉠ < ㉡ = ㉢

④ ㉡ > ㉠ = ㉢ ⑤ ㉠ = ㉡ = ㉢



16. 다음 그림에서 x 를 구하여라.

답:



17. 다음 그림과 같은 사각형 ABCD 에서
AC⊥BD일 때, AD2

+ BC2
의 값을 구하여

라.

답:



18. 다음 그림과 같이 세 변의 길이가 5, 6, 7 인
삼각형 ABC의 높이를 h 라 하고, 넓이를 s
라 할 때, s − h 의 값은?

① 2
√
6 ② 3

√
6 ③ 4

√
6 ④ 5

√
6 ⑤ 6

√
6



19. 호 AB 의 길이는 4π 이고 중심각의 크기가 120◦ 인 원뿔의 전개도가
있다. 이 원뿔의 부피를 구하면?

①
8
√
2

3 πcm3 ②
10
√
3

3 πcm3 ③
16
√
2

3 πcm3

④
16
√
3

3 πcm3 ⑤ 16
√
2πcm3



20. 다음 그림과 같은 직육면체에서 점 A 를 출
발하여 모서리 BF 위의 점 P 를 지나 점 G
에 이르는 최단 거리를 구하여라.

답: cm


